

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Абдуллаевой Гюнай Шакир кызы «Новые подходы в эндохирургическом лечении пациенток с заболеваниями придатков матки», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01. - акушерство и гинекология

Проблема оперативного лечения заболеваний женских половых органов по-прежнему является одной из ведущих в гинекологии. В структуре гинекологической патологии особое место занимают заболевания маточных труб и яичников. Патология придатков матки и их последствия часто приводят к необратимым изменениям в репродуктивной системе, а применяемые оперативные методы лечения не всегда дают положительный эффект.

Приоритетным доступом при оказании хирургической помощи на протяжении последних десятилетий, безусловно, является лапароскопия. В последние годы предметом пристального внимания отечественных и зарубежных исследователей является дальнейшее совершенствование этого хирургического доступа с позиции уменьшения травматичности при сохранении безопасности и получения дополнительных преимуществ. Трансумбиликальная лапароскопия в изопневматическом режиме с применением модифицированной мультимодальной программы относится к минимально инвазивным методикам, позволяющим уменьшить операционную травму, что ускоряет послеоперационное восстановление пациенток, уменьшает хирургический стресс и дает лучший эстетический эффект, положительно влияет на психоэмоциональное состояние больных в послеоперационном периоде.

Все вышеизложенное подтверждает актуальность исследования, выполненного Г.Ш. Абдуллаевой. Данная диссертационная работа, имеющая целью улучшить результаты хирургического лечения больных с наиболее часто встречающимися заболеваниями придатков матки (простая серозная киста яичника, эндометриоидная киста яичника, дермоидная киста яичника, а также

трубно-перитонеальное бесплодие) на основе внедрения предложенной модифицированной программы оперативного лечения, является, безусловно, своевременной и имеет большое практическое значение.

Поставленные автором задачи вытекают из цели исследования и позволяют обоснованно и дифференцированно применять предложенную модифицированную программу оперативного лечения в гинекологии.

Основные положения и результаты диссертации Абдуллаевой Г.Ш. доложены на научно-практических конференциях международного и Общероссийского уровня, опубликованы в значимых периодических изданиях, в том числе входящих в перечень журналов, рецензируемых ВАК Министерства образования и науки РФ.

Работа интересна в научном и в практическом отношении. Автором подтверждена эффективность модифицированной мультикомпонентной программы оперативного лечения гинекологических больных, в состав которой включена трансумбиликальная лапароскопия в изопневматическом режиме с применением разработанного набора инструментов. Были продемонстрированы значимые преимущества такого подхода в виде уменьшения послеоперационного болевого синдрома, повышения удовлетворенности пациенток проведенным хирургическим лечением в сравнении с традиционной лапароскопией. Разработанный автором алгоритм хирургического лечения пациенток с гинекологическими заболеваниями позволяет использовать дифференцированный подход к выбору метода лапароскопии.

Автореферат написан по традиционному плану, отражает личный вклад автора и последовательно освещает все вопросы, связанные с решением поставленных задач. Выводы конкретны и отвечают задачам исследования. Научные положения диссертации, выводы и рекомендации обоснованы фактическим материалом, достоверны, содержат признаки новизны, достаточно широко отражены в опубликованных научных статьях.

Все вышеизложенное позволяет заключить, что диссертационная работа Абдуллаевой Гюнай Шакир кызы «Новые подходы в эндохирургическом лечении

пациенток с заболеваниями придатков матки» представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненное по актуальной теме современной гинекологии, по объему проведенных исследований, научной новизне и значимости полученных результатов полностью соответствующей требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям согласно п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 года, а ее автор Абдуллаева Гюнай Шакир кызы заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01. - акушерство и гинекология.

Заведующая кафедрой оперативной
гинекологии института последипломного
образования КрасГМУ имени
проф. В.Ф. Войно-Ясенецкого,
доктор медицинских наук, доцент
(14.01.01 – акушерство и гинекология)



Т.А. Макаренко

Подпись Т.А. Макаренко заверяю.
Ученый секретарь Ученого Совета
КрасГМУ им. проф. В.Ф.Войно-Ясенецкого
профессор,
«_06_»__декабря__2017 г.



Н.Н. Медведева

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Красноярский государственный медицинский университет имени профессора В.Ф.Войно-Ясенецкого" Министерства здравоохранения Российской Федерации.

(ФГБОУ ВО КрасГМУ им. проф. В.Ф. Войно-Ясенецкого Минздрава России)
660022, Россия, Красноярский край, г. Красноярск, ул. Партизана Железняка, 1
Тел.:+7 (391)220-13-95 e-mail: rector@krasgmu.ru